EXERCICE : 1

Le fil a un diametre de 6 mm et est fabrique a partir d'un acier. 51 un homme de 85 kg est
assis sur le siége C, détermunez le allongement du fil DE.
On donne -AB=7(0 mm BC=500 mm AF=500 mm F=200 MPa.

EXERCICE : 2

Une barre de dimension 40*30*50000 et soumuse a force de traction F=120 kN

N
X F
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a-détermuner la confrante de trachion et déduire les condifions de résistance sachant que
[6]=144 MPa.

b-calculer I'allongement si E=2.1*10° MPa.




EXERCICE : 3

Une barre d’acier en forme de tube (E= 2.1*10° MPa) est en compression sous la masse
indiqué dans le schéma ci-dessous, calculer -

a- L'effort normale N.

b-La section droite du tube.

c-La contrainte de compression
d-Le retrécissement maximale Almax

-

I=8d.

EXERCICE : 4

Deétermuner Ia contrainte de cisaillement maximale dans la goupille. On donne le diameétre de
la goupille d=35>mm.
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EXERCICE : 5

Dans la Figure ci-dessus deéterminez la contrainte de cisaillement dans des boulons de
diametre 10 mm =1 l1a charge appliquée est P=10 kN

EXERCICE : 6

Deux barres charzées en traction par une force F = 70 KN sont assemblées en utilisant deux
plaques reclangulaires et quatre boulons.

Deéterminer le diametre des boulons d'un joint boulonné. si ko contramte hinute de cisaillement
est 400 MPa et le facteur de sécurnité utilise est 3.




EXERCICE : 7

Une plagque est fixée a une poutre en bois par 'intermediaire de trois vis en acier.
Calculer la surface de chaque wis s1 la plaque doit supporter une charge de 100 kN, que la
confrainte ultime de cisaillement de l'acier est 380 MPa, et que le coefficient de sécurité

utthse est 3.5,

- 7

100 kN

EXERCICE : 8

Calculer la contrainte de cisaillement et de traction sachant que P= 5.5 kN.
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EXERCICE : 9

Les feuilles de plastique 1 et 2 sont collées comme mdique la figure proposée.
La contrainte de cisaillement admissible dans le joint collé est de 8 daN*cm™.

Quelle est 1a longueur L necessaire s1 1 ensemble supporte un effort de traction F de 3000daN.
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EXERCICE : 10

Un poingoa 1 réalise un trovoblong dans une tole de 3 mm d'épaisseur (2).

a) 5 Ia contrzinte admissible de cisaillement dn matérian de 1a tole est de 2 5daN*mm—=

determiner 1'effortl” nécessaire au poingonnages.

b} Endeduire 1a contramte de compressiondars le pomcon
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EXERCICE : 11

L'arore en acier dune clé 3 doville a ur diamétre de ¢ mim €0 wne longueur de 200 mm (voir
figure)). 51 1a contrainte admizsible en cizaillement est de 60 MPa, quelle a5t le couple maximal
adnissible Tmax pouvant étre exerce sur lacle ?

De quel angle (en degres) l'arbre se tordra-t-i svus 1'action du couple maxinmum 7 {(Supposoens
=78 GPa).
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EXERCICE : 12

Un motewr entrainant un arbre circulaire en acier Tarsmet 290 42 kW a un engrenage en B. 1a
conirainte de cisaillement admissible dans Facier est de 41 37WPa.

[- Que! est le diamere d requus dz 'arbre s'll fonctionne a 500 tr/nun 7

2-Calculer I'angle de torsion © si G=0.8 10°MPa ?

Alateur

EXERCICE : 13
So1t une poutre encastrée-libre représentée par la fisure, cette poutre est sounise a une charge
concentrée P=3 kKN a x= 0.8m de l'extrénuté encastrée et une charge uniformement répartie
gq= 1 KN/m sur une distance de 1.6 m du pomnt B.
Tracer les diagrammes des efforts tranchants et des moments fléchissant.
P q

|  [ITITI

A

|-|-—- 0.8m —»|e— 0.8m .—...I._.—. 1.6m —,.I




EXERCICE : 14

Le pont roulant propose se compose d une poutre principale (profilé IPE), dun palan mobile
entre A et B soulevant une charge de poids P (P =2000 dalN). La poutre principale est
schématisée comme Iindique Ia fipure, sia=2500 et b =3 000.

a) Déterminer les actions exerceées par les appuisen 4 et B.

b) Tracer les diagrammes des efforts tranchants T et des moments fléchissant Mrentre A et 5.
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EXERCICE : 15

La planche ABC du plongeoir est arficulée en A sur un socle ef en apput simple en B sur un
support fie. Le poids de 1a planche est néglige.

On donne : a=2000mm_ b =4000mm_ EI=constant.

a) Déterminer les actions exercées par les appuis en 4 et B.

b) Tracer les diagrammes des efforts tranchants et des moments fléchissant entre 4 et C.

¢) Calculer 1a fleche au point C.
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